



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2021年11月1日
星期一 今日4版
农历辛丑年九月二十七 第11937期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

优化营商环境 助力高质量发展

权威发布

用水用气报装再提速 提升为民服务便利度

本报济宁讯(记者 王黎)记者从10月29日市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,今年以来,我市认真贯彻落实国家和省市一系列深化放管服改革要求,采取了一系列措施优化用水用气营商环境,广大企业群众获得用水用气的便利度和满意度显著提升。

在获得用水优化营商环境方面,目前,我市获得用水已经简化为3个环节,1.5个工作日,通过市行政审批服务局工改系统推送的用水需求,已经简化为2个环节,1个工作日,优化了报装流程,压缩了报装环节和时间,实现了用水报装“零材料”“零跑腿”工程管理模式。同时,坚持线上线下联动,新设城西、城南、城东和经济技术开发区四处营业厅,实行水表抄收、营业收费、业务办理集中办公模式,整合升级营收系统、办公平台、水表抄收、调度系统和水务热线系统,强化用水业务闭环管理,实现业务全过程审批时限控制和预警机制,全链条限时办结督办,稳步提升用水便利度。强化科技引领,建设GIS系统和网上营业厅系统,提升智慧水务建设能力。打破数据壁垒,将用水事项提前到立项阶段,构建系统互联互通、数据共享。加强部门协作,实现了水电气“一窗受理”、用水与不动产登记协同过户,推进了水电气报装改革。

在获得用气优化营商环境方面,今年以来,我市所有用户在燃气企业办理用气报装工作仅涉及“用户申请、通气”两个环节,用户不再提交任何资料,申请材料压减为零,所有建设项目红线外燃气管线不再收取任何费用。同时,对新报装的工商业用户,具备直接接通条件的,简化为申请受理、装表接通2个环节,不超过4个工作日;具备接气条件的小型燃气项目,天然气无外线工程的有效办结时间不超过5个工作日;有外线无审批的工程有效办结时间不超过10个工作日;有外线有审批的工程有效办结时间不超过25个工作日。涉及供气管线工程的项目,免除行政审批手续,实行告知承诺备案制,先予以施工,待工程完毕后,向涉及行政许可的部门上报材料、办理相关许可。目前,我市不仅设立了获得用气窗口,用户还可以通过掌上营业厅、网上营业厅、政务服务网实现线上线下双办。

济宁孔子文旅集团红色研学 线路荣获省级大赛一等奖

本报济南讯(记者 孙逊)10月29日,“2021第二届山东省研学旅行创新线路设计大赛”和“2021第二届山东省精品旅游文创设计大赛”高峰论坛暨颁奖典礼在济南举行。济宁孔子文化旅游集团报送的“重走微山湖上秘密交通线”红色研学旅行线路荣获一等奖,集团所属企业曲阜三孔文化旅游公司、梁山县水浒寨旅游发展有限公司、邹城邹鲁文化发展有限公司以《一半是思想力量,一半是教育馨香——“诗礼少年”文化圣地研学》、《寻梦水浒故里 领略英雄豪情 水泊梁山三日游研学课程》、《跟着孟子去研学》作品获得三等奖。

“微山湖上秘密交通线”是抗日战争时期党中央所在地延安至山东、华中两大战略区的重要通道。济宁孔子文旅集团依托“微山湖上秘密交通线”红色旅游资源 and 自然资源优势,进行创新设计开发,以“研学活动”为主线,以“体验性”为特征,旨在通过“重走”的深度、多层次体验,开展红色教育,调动起青少年学习红色文化的热情,让他们更直观地了解历史,让红色基因融入少年儿童的血脉。该线路涵盖了红色文化、知识科普、民俗体验、劳动实践等丰富内容,线路安排规范、合理,呈现方式适合学生的心理和生理特点,安全防范措施科学有效,应急预案详实规范,可以满足研学旅游教育的规范化、多元化、综合性、实践性、体验性、安全性的教学要求。

文明祭扫倡议书

广大市民朋友们:

一年一度的“寒衣节”(农历十月初一,11月5日)即将来临,在这缅怀故人、寄托哀思的时节,为倡导科学文明的祭祀方式,持续深入推进移风易俗,营造文明、和谐、安全、有序的社会氛围,市文明办、市民政局发出如下倡议:

一、倡导厚养礼葬。传承优秀传统文化,弘扬孝老爱老传统美德,倡树厚养礼葬的时代新风,提倡亲人在世时有所养、有所乐、尽孝道,逝去时文明节俭礼葬,不搞大操大办、铺张浪费、互相攀比。倡导骨灰寄存、树葬等集中安葬、生态安葬、绿色安葬方式,不乱埋乱葬,节约土地资源,保护生态环境。

二、倡导文明祭祀。提倡通过家庭追思、网上祭扫、敬献鲜花等文明、低碳、绿色方式祭扫,注重静心诚敬,传承优良品德。自觉抵制封建迷信和低俗陋习,禁止生产、销售棺木等土葬用品或封建迷信丧葬用品,倡导不燃放鞭炮、不焚烧纸钱,不在祭祀过程中乱扔杂物、破坏草地树木,树立文明祭祀新风尚。

三、倡导安全祭扫。严格落实疫情防控各项规定,切实做好安全防护,自觉佩戴口罩,减少人员聚集,主动接受公共场所体温检测,健康码查验。倡导文明出行、错峰出行,自觉遵守交通规则,注意交通安全。严格遵守森林防火有关法规,严禁将火种带入墓地、坟场、林区等,严禁燃放烟花爆竹,确保祭扫安全、有序进行。

四、党员干部带头。党员、干部、公职人员要以身作则,带头倡树孝老爱老、厚养礼葬新风,带头遵守文明祭扫各项规定,带头落实疫情防控各项要求,带头抵制不文明祭祀行为,带头推动殡葬改革,生态安葬,带头进行文明祭祀劝导,监督和制止各种不文明祭祀行为,以实际行动推动移风易俗持续深入。

文明祭扫,你我同行。为了您和他人的健康与安全,让我们共同携手,自觉摒弃陈规陋习,倡树时代新风,争做文明祭扫的倡导者、传播者和践行者,共建和谐美好家园!
济宁市文明办 济宁市民政局
2021年10月31日

我市全力打造金融领域优质营商环境

本报济宁讯(通讯员 葛晶)近年来,我市高度重视金融营商环境优化工作,聚焦企业融资需求,坚持问题导向,着力在服务实体经济、畅通融资渠道、便捷获得信贷上下功夫,全力打造金融领域优质营商环境。截至9月底,我市各项存款余额7282.46亿元,比年初增加714.36亿元,增长10.88%;各项贷款余额5513.92亿元,居全省第6位,比年初增加730.9亿元,增长15.28%;居全省第2位;余额存贷比75.72%、增量存贷比102.31%。

聚焦政策落实,让企业享受政策红利。加强金融惠企政策宣传。制定全市重点企业融资需求走访调研活动方案,深入县区市高成长性企业开展融资需求走访调研活动,现场宣讲金融惠企政策,提供融资需求解决方案。活动开展以来,实地走访企业47家,与96家企业负责人面对面座谈,累计为企业提供政策咨询200余次,为49家企业新增贷款13.58亿元。梳理金融惠企政策,借助门户网站、公众号、新闻媒体等渠道中宣传解读金融惠企政策。召开“优化金融营商环境 助推经济高质量

发展”新闻发布会,进一步提高政策知晓度。

推动金融惠企政策落地。充分发挥再贷款、再贴现、普惠小微企业信用贷款支持、普惠小微企业贷款延期支持等政策作用,进一步激发市场主体活力。今年以来,我市累计发放再贷款53.6亿元、办理再贴现82.8亿元,政策资金运用总量113亿元,创历史新高,共惠及企业8400余家,为企业节约利息支出12300多万元,是全省首家再贷款业务覆盖全部法人银行的地市;全市法人银行机构发放普惠小微信用贷款172.5亿元,占普惠小微贷款比71.7%;办理延期还本38.9亿元,延期率89.9%;全市银税合作贷款余额24.13亿元,无还本续贷贷款余额75.11亿元;市县两级应急转贷基金共为172家企业提供250笔过桥转贷资金,借款规模30.72亿元。

搭建服务平台,为企业畅通融资渠道。深化政金企合作对接。多层次、全方位畅通银企沟通渠道,分主题按月举办政金企对接活动。今年以来,围绕工业技改项目、先进制造业“231”产业集群、绿色金

融、知识产权质押融资等重点领域,召开政金企合作对接会10场,推介重点企业项目471个,融资需求685.12亿元,各银行机构已为其中推介的241个项目提供融资支持271.99亿元。完善数字金融平台功能。协调各部门共享企业相关信息,满足银行放贷信息需求。引导银行机构利用“济宁市金融信用服务平台”“济宁市金融服务平台”线上发布金融产品,畅通线上银企对接。截至目前,48家金融机构入驻“济宁市金融信用服务平台”,发布信贷产品66个,完成2531户融资业务;38家银行机构入驻“济宁市金融服务平台”,发布126款金融产品,完成融资对接2186万元。选派金融干部到镇街挂职。从全市农商行、农商行选派156名优秀金融干部到镇街挂职,搭建资金“桥梁”,缓解农业经营主体“融资难、融资慢”问题。截至目前,金融挂职干部开展金融夜校、送金融知识下乡1027场,覆盖6.16万人次;累计对接新型农业经营主体2757个,提供信贷支持1174个、13.84亿元;涉农贷款余额2322.6亿元,比年初增加160.4亿元,增长7.42%。打造

“金融助推乡村振兴百千工程”,对全市100家农业产业龙头企业、100家畜牧养殖中心、1000家新型经营主体、1000名乡村好青年,集中力量进行培育支持。

优化金融服务,帮企业解决融资难题。深入开展金融助企攀登活动。引导银行机构制定助力企业攀登活动工作方案,摸排重点企业融资需求,建立针对性支持方案,为制造业发展提供坚强金融保障。截至目前,全市制造业贷款余额475.9亿元、居各行业第2位,比年初增加34.52亿元、居各行业第3位,增长7.82%。开展中小微企业金融服务能力提升活动,推进建立“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效机制。组织开展“齐心协力·助商惠民”支持个体工商户发展专项行动,截至目前,培植首贷企业9104户、发放贷款46.5亿元;8月底我市个体工商户有贷户数16.8万户,居全省第1位。

推动企业对接资本市场。出台《关于进一步完善企业上市挂牌扶持政策意见》,大幅提高奖励标准,对企业实现境内上市给予奖励1000万元。分类分层、动态调整上市后备企业资源库,(下转2版)

助企攀登 推进制造强市建设

学好政策 助企攀登

本报济宁讯(记者 鲍童)10月29日下午,市制造强市建设指挥部召开助企攀登政策宣讲培训会,就进一步提升助企能力,推动政策落地落实进行安排部署。

开展助企攀登活动,是近年来我市开展联系服务企业规模最大、规格最高、要求最严的一次活动,目的是为了帮助企业解决实际问题,推动企业加快发展、做大做强。自活动开展以来,市指挥部专业专班、要素保障组的同志和驻企干部深入402家攀登企业,对企业的困难问题、重点项目进行全面、细致地梳理,解决了一批影响企业发展的堵点卡点,取得了良好的工作效果。

召开本次助企攀登政策宣讲培训会,是为了让市指挥部人员和全体驻企干部真正掌握政策,切实提高服务企业的能力和水平。培训会上,来自市制造强市建设指挥部要素保障组的主要负责同志分别向与会人员在生态环保、土地、金融、基金等方面宣讲了有关惠企政策,并印发了要素保障组政策明白纸。通过本次培训,在今后工作中让所有助企攀登干部既能精准地为企业问诊把脉,又能及时精准地帮助企业匹配政策,真正把发展的问题解决好、把政策的红利释放出来,更好助推企业攀登发展。



山东鲁西发电有限公司2x60万千瓦煤炭地下气化发电工程是山东省新旧动能转换战略重点项目。该项目采用的煤炭地下气化发电技术是我国自主研发技术在电站锅炉的首次工业化应用,在项目建设过程中,国网济宁供电公司全力服务项目发展需求,为保障项目顺利完工提供了坚实电力支撑。
■记者 杨国庆 通讯员 李威 摄

奋斗百年路 启航新征程 · 学党史 悟思想 办实事 开新局

用心解民忧 真心办实事

——鱼台县“我为群众办实事”实践活动掠影

■本报通讯员 缪学振 张惠亚

民生无小事,枝叶总关情。切实为群众办实事解难题,是开展党史学习教育的“出发点”和“落脚点”。这几个月来,鱼台县不少群众发现自己身边正发生着可喜的变化:城区道路通行更加通畅,为民服务变得方便快捷,民生实事正在加速推进,困扰生产生活的烦心事一一得到化解……这都得益于党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的开展。

自党史学习教育开展以来,鱼台县各级各部门认真梳理民生实事180余个,用心用情办好民生实事,聚焦重点民生实事,立足岗位为群众办好身边实事,以实际行动推动“我为群众办实事”实践活动在孝贤故里遍地开花,结出硕果。

便民服务更贴心 党史学习教育更有“成效”

“嗨!很开心为您服务。”“我想办理营业执照”“请到24号窗口咨询办理”……走进市民中心C厅为民服务中心,就有“人”主动上前打招呼,声音甜美,态度热情,有问必答,有求必应。

“这是我们今年引入的智能导服机器人‘小豹’,通过语音对话、触屏操作,它可以针对28项高频政务服务事项做出详细解答。智能导服机器人的使用,为办事群众解决了‘去哪里、找谁、怎么做’的问题,不仅提升了政务服务的效率和体验,还为群众打造了一个‘现代、高效、智能、便捷’的政务服务大厅。”县行政审批服务局督查指导科科长周晓进自豪地说。

“你只要说出需要办理的业务名称,它就会告诉你你在哪个窗口办理,需要准备哪些材料,非常详细,而且还会引导你去办理窗口,实在是太方便了。”在市民中心C厅刚刚办完业务的市民张恒标激动地说。

办理完业务的同时,张恒标就被指引到“好差评”专区,对窗口工作人员的事办效率、服务态度等进行“背对背”评价。

“建立政务服务‘好差评’专区,将各窗口工作人员全部纳入评价专区。群众通过选择窗口和窗口人员,针对办事体验可以进行‘非常满意、满意、基本满意、不满意、非常不满意’等五类评价。”鱼台县行政审批服务局局长刘娟娟介绍。

今年以来,鱼台县行政审批服务局把推进政务服务“好差评”三级评价体系建设作为

“我为群众办实事”事项,除了传统的“面对面”窗口评价,还新推出了“背对背”专区评价和“移动端”离场评价,让群众实现放心评、大胆评。截至目前,该系统已接入行政审批、税务、公积金、人社等7大部门,涵盖210个窗口,300多名工作人员、500多项公共事项。

惠民利民更暖心 党史学习教育更有“温度”

“之前村里建邻里中心的时候问俺啥意见,俺说把这个臭坑塘建成个公园怪好,没想到真建成了!现在天天围着这个公园转上几圈,心情非常畅快。”鱼城镇东南村村民段登学说。

鱼台县坚持把服务群众作为打造邻里中心的出发点,充分听取整合群众意见建议,确定了邻里中心“7+X”创建目标,即包含多功能会议室、超市、快递点、公厕、保洁室、卫生室、幸福食堂7项基本功能,并设置文体活动室、小饭店、四点半课堂、日间照料室、澡堂等拓展功能,真正把邻里中心建设成服务群众的有效阵地。

每天一到饭点,李阁镇房庄村的独居老人都会到村里的“幸福食堂”准备吃午饭。“上这里来吃饭,一天只交五块钱,不光有荤

有素,还有免费的汤呢,到点就来吃饭,日子过得真是幸福。”李阁镇房庄村村民魏学忠高兴地说。

今年六月,房庄村依托村里新建成的“邻里中心”,开办“幸福食堂”,实行居家养老服务新模式,解决老人们的就餐问题。“除了幸福食堂,我们村的‘邻里中心’还包括村民议事室、农资超市、卫生室、文体活动室等场所,村民不出村就可以享受到‘一站式’便民服务。”房庄村党支部书记刘长征说。

今年以来,鱼台县着眼于推进“我为群众办实事”实践活动,依托村党组织活动场所,打造村级邻里中心,切实打通服务群众“最后一米”。截至当前,第一批已启动建设的100个村级邻里中心,51个基本建成,28个全面投入使用,通过邻里中心累计收集群众意见建议1100余条,办理各类实事967件,化解邻里矛盾230起。

纾困解忧更舒心 党史学习教育更具“厚度”

夜幕降临,在鱼台县实验小学运河校区体育场上,篮球爱好者挥汗如雨,幼儿在塑胶跑道上追逐,居民打着行云流水的太极拳……深秋的学校运动场,(下转2版)